

Уникальная птичка вместо Сибири решила зимовать в Швейцарии | Le Pouillot de Pallas a préféré la Suisse à la Sibérie

Автор: Людмила Клот, [Ольтен](#) , 08.12.2010.



Корольковая пеночка - миниатюрная птичка с четкими полосками на голове и крыльях

Корольковые пеночки обычно предпочитают края от Сибири до Алтая и Гималаев, но в этом году целая колония их была обнаружена в Ольтене, к радости швейцарских любителей птиц.

|
Le Pouillot de Pallas, ou *Phylloscopus proregulus*, une rare espèce des passereaux, hiverne d'habitude en Sibérie, en Altaï et au Himalaya. Mais cette année toute une colonie a été découverte à Olten, au grand plaisir des ornithologues.

Le Pouillot de Pallas a préféré la Suisse à la Sibérie

Phylloscopus proregulus, как называется корольковая пеночка на латыни – миниатюрная птичка, не превышающая от кончика клюва до кончика хвоста 9 сантиметров, весит всего 7 граммов. Причем это чрезвычайно подвижное и деятельное создание не умеет сидеть спокойно, а все время перепархивает с ветки на ветку, кружась вниз головой, как маленький Карлсон с пропеллером. Склеывая насекомых с кончиков веток, пеночка на короткое время зависает в воздухе, а затем вновь устремляется в погоню за пролетающей мимо пищей.

Просто чудо, что 26-летний орнитолог Доминик Хагист из Швейцарской орнитологической станции в Земпахе ее заметил. О своем открытии он с гордостью рассказал газете *Blick*: «Это была настоящая случайность! В субботу я шел к вокзалу в Ольтене, с собой у меня был бинокль, через который я и окинул взглядом одно из деревьев». Тут биолог заметил нечто, напоминающее миниатюрный лимонно-зеленый мячик с перьями. Яркие желтые полосы на голове и крыльях сказали сами за себя: «Передо мной была настоящая корольковая пеночка – вид птиц, живущий в Сибири».

Доминик Хагист сразу же поделился своим открытием с коллегами, сообщив о пеночке сообществу орнитологов «Клуб 300», которое немедленно разслало СМС всем заинтересованным. Когда 14-летний Якоб Хошули из Аппенцеля получил это сообщение, он, по собственным словам, «был настолько наэлектризован, что сорвался с места и в тот же день поехал в Ольтен». И действительно, корольковая пеночка сидела в ветвях большого дерева, словно поджидая зрителей! Юный орнитолог сделал множество фотографий, так же поступил десяток его коллег, прибывших, чтобы собственными глазами увидеть сенсацию.

А до вечера воскресенья на месте перебивало до сотни любителей птиц, и никто не уехал разочарованным, все смогли увидеть сибирских гостей, - отметил глава «Клуба-300» Адриан Йорди.

Парадокс состоит в том, что обычно корольковая пеночка, распространенная в ареале от Алтая до Сахалина и Гималаев, зимует совершенно в другой стороне, на севере Индии и на юге Китая. Что сбilo ее с курса, направив вместо Азии в Швейцарию – неизвестно. Теперь орнитологи надеются, что трепетное российское чудо не встретит на своем пути законного обитателя этих мест, голодного швейцарского ястреба, который тоже хочет перезимовать.

[животные Швейцарии](#)
[птицы Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/10943>